

# 基金组织概览

七国集团会议

## 基金组织获得新融资，把银行清理作为重点

基金组织概览网络版

2009年2月14日

- 基金组织欢迎日本的贷款，寻求把该组织的资金翻一番
- 指出新兴市场可能在2009年面临巨大的融资问题
- 清理银行对于摆脱危机至关重要

基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩警告说，这场全球经济危机势必在今年对新兴市场国家和低收入国家造成更大打击，表示他将争取把基金组织可用于贷款的资金翻一番，使其达到5000亿美元，并感谢日本带头出资1000亿美元。

施特劳斯-卡恩是在7个主要工业化国家集团（七国集团）2月13-14日的罗马会议之后对记者发表讲话，他说，先进经济体正处于严重衰退，世界其他地区则接近出现这样的衰退。

他说，为了克服全球金融危机，在按计划执行经济刺激措施的同时，下一个关键步骤是重组受损银行和清理金融部门。

七国集团部长在一项公报中表示，他们承诺共同采取行动，以支持世界经济增长和就业并加强金融部门，同时避免保护主义。在部长们举行会议时，美国参议院投票通过了一项7870亿美元的经济刺激计划，从而为总统签署该计划使其成为法律扫清了道路。

### 增加基金组织的资金

部长们支持关于增加基金组织可动用的资金，以帮助支持受危机损害的国家的提议。他们在声明中说：“我们同意，一个进行了改革并掌握更多资金的基金组织对于有效和灵活地应对当前的危机来说至关重要”。

日本在罗马签署了一项协定，再向基金组织提供1000亿美元。施特劳斯-卡恩说，他将争取把基金组织可用于贷款的资金总额翻一番，使其达到5000亿美元[[见关于日本贷款的报道](#)]。

他告诉记者们说：“这次首脑会议的最大具体成果是日本提供的贷款。……我要感谢日本发挥带头作用。……我现在将继续争取实现把（基金组织）资金翻一番的目标。……这是在人类历史上提供的最大一笔贷款”。

### 基金组织为什么需要更多资金

基金组织迄今已承诺向一些受这场危机影响的经济体提供大约500亿美元的贷款，这些经济体包括白俄罗斯、匈牙利、冰岛、拉脱维亚、巴基斯坦、塞尔维亚和乌克兰。基金组织上个月宣布向萨尔瓦多提供一笔预防性贷款，一个工作人员小组还正在同土耳其举行谈判。

但是，随着全球经济在今年逐步陷于实际停顿，而且贸易和资本流动都直线下降，施特劳斯-卡恩预测，发展中国家将在今后一年面临日益严重的问题。他说：“发展中国家将在2009年面临确实和巨大的融资问题”。

他补充说，由于私人资本流动的减少，基金组织需要做好准备。他警告说：“各新兴市场在2008年仍然实现的国际收支顺差将像阳光下的冰雪一样消融”。

## 优惠资金

基金组织总裁说，由于全球危机的附带影响，低收入国家将面临困难。

他说：“我不想谈论融资但却忘记最贫穷的国家。……我还想把优惠资金翻一番”。

基金组织和世界银行按优惠利率向低收入国家提供贷款，以帮助为这些国家的发展融资。

## 清理银行

施特劳斯-卡恩在这次会议之前欢迎一些主要经济体和新兴市场经济体宣布的经济刺激措施，表示现在必须开始落实这些措施。

施特劳斯-卡恩在罗马告诉记者们说，下一个关键步骤是采取行动来清理银行部门。“实际上，当前的问题不再是刺激措施问题，而是银行部门问题和银行部门重组”。

他说，信贷市场的运作仍然不好。“……因此，金融部门的重组绝对必要”。

“我们必须采取的行动是逐个检验每个银行的生存能力。必须用公共资金帮助那些可以生存的银行。还必须帮助那些无法生存的银行为其他银行兼并”。

## 政治上的困难

施特劳斯-卡恩意识到，由于人们合理地认为，是银行部门造成这场危机，动用更多的公共资金在政治上有困难。但必须这样做，否则的话经济将无法恢复。基金组织研究了世界各地的122次银行危机，得出的教训是，必须清理银行的资产负债表，然后才会开始出现真正的复苏。

他说：“银行部门只有在缩减和清理之后才会开始发放信贷”。

请把关于本文的评论寄到 [imfsurvey@imf.org](mailto:imfsurvey@imf.org)。

本文译自《基金组织概览》杂志上的一篇文章，该文载于：[www.imf.org/imfsurvey](http://www.imf.org/imfsurvey)。